

春节前下场雪,天冷、路滑、人心热

■编者按 昨日17时许,天上飘起雪花,瑞雪兆丰年,春节前的这场雪给人平添了许多喜庆。不过由于天气降温,雪花落在路上容易结冰,给人们的出行带来不便,本报提醒大家出行注意安全。为了保障车辆出行安全,养路工人、交警部门以及高速洛阳段的有关人员迅速行动……



①

①昨日,受雨雪影响,路面结冰,市政府紧急部署,市运管局组织车辆,组成返乡客车队。市区和各县交警部门安排警车接力带道、沿途护送,保证返乡客车有序、快速、安全通行。图为警车正为车队带路。

②、⑤昨日上午,养护工人们在我市各道路出入口,撒盐除冰,确保道路畅通。图为工人们正在连霍高速洛阳西出口连接线进行撒盐除冰融雪作业。

③我市新安县北冶镇的乡村雪景。

④看到车上写的“过年”两字,让人不禁会心一笑。

本版照片由记者 张晓理 赵俊善 杜武 张光辉 网友“洛阳大傻”摄



⑤



②



③



④

花卉热卖 搬盘鲜花度佳节

□见习记者 赵佳

春节临近,不少市民选择节前买些鲜花,既可以增添家里的喜庆氛围,又能作为走亲访友的馈赠礼品。

昨日,记者在新村花卉市场看到,前来买花的市民很多。中午12时许,虽然正值午饭时间,新村花卉市场门口仍停满了私家车,道路两旁的私家车绵延近200米。

一名姓贺的花商告诉记者,自腊月二十开始,前来买花的人渐渐增多,腊月廿七当天买花的人数最多,是平时的3倍到4倍,等到除夕下午,就基本上没人了。

另一名商户说,今年,买杜鹃花、蝴蝶兰、欧洲水仙、中国水仙、海棠等的人最多,这些花大多用来装饰房间,而蝴蝶兰大多用来送礼。

与往年相比,红豆杉和欧洲水仙成为今年花市上的“黑马”。贺姓商户告诉记者,虽然这两种花去年才开始在花卉市场上露面,但当时销量并不大,而今年这两种花卖得非常好。

一名商户说,陶瓷盆栽欧洲水仙每盆售价40元至45元,塑料盆栽每盆30元,仅一上午,存货就快卖光了;红豆杉每盆1000元左右。

此外,也有不少市民挑选自己喜欢的百合花、转运竹、康乃馨等,并现场由商户将其搭配后插在玻璃花瓶中。“这些花可以保存近半个月,过年时放在家里很漂亮。”正在购买鲜花的市民王女士说。

贺姓商户告诉记者,今年花的价格与去年相比,普遍上涨20%至30%,以水仙花为例,每个水仙花球涨了0.3元至0.4元,每盆售价45元至50元的水仙花,去年仅售35元。

车市繁荣 买辆新车过大年

□记者 武逸民

“19日店里卖了4台车,20日一上午就售出3台,而且都是现款。”昨日,在开元大道广汽本田汽车销售店,销售经理张诚一脸兴奋地对记者说。春节临近,洛阳的车市又火了起来,买辆新车过大年成为一种时尚的过年方式。

记者在店看到,前来购车的人络绎不绝。“去年俺们家的养殖厂出栏了800多头生猪,大发了一笔,和家人一商量,过年再添辆新车。”宜阳县的周先生说,有了新车,他准备过年的时候带着家人到北京自驾游。

在九都东路与启明南路交叉口附近,几乎每家汽车销售店都有人选车。刚提了新车的市民余先生说,以前过年时添置一件家用电器就要算计很长时间,现在过年买辆新车都算不了啥。

某汽车售后维修服务店经理张玉峰说,开车跑长途时,一般会遇到复杂的路况,因此,出行前一定要对汽车进行仔细检查。“自检首先要检查车辆的‘脚’。”张玉峰说,平时车辆驶过石子路段,轮胎纹内会嵌有一些细小的石子、玻璃等杂物,车主应认真清理这些杂物,同时检查轮胎上是否有划痕或者起包现象。

另外车主可目测刹车碟表面是否光滑,同时感觉一下制动系统有无异常、反应是否灵敏。此外,汽车润滑油与冷却液是否缺少,车主也要留心检查。

春节期间,很多车主会选择开车回家过年,因此节后选择来汽车4S店做保养的车主会很多。斯巴鲁汽车服务店负责人张釜称,如果节后车辆没有发现明显的问题,最好等维修人手全部到位后再来。如果节后行驶到规定保养公里数的车主需要做保养,最好是提前预约,以保证车辆及时得到维修。

温馨提示

下雪天 洛阳高速为您保驾护航

□记者 宋扬 通讯员 王洪涛 杨政

昨日,记者获悉,为保障节日期间下雪天车辆顺利通行,连霍高速洛阳段成立了7支应急保通小分队,每个小分队配备2台巡逻车、1台清障车、1台自动撒布(撒盐、融雪剂)车、1台救护车,分布在偃师、孟津、洛

东、洛阳站、新安、义马等收费站,并在站内储备了600吨融雪剂、盐等物资。在各个上坡路段、桥梁上每间隔30米至50米存放了沙土,一旦车辆因路滑不能起步,司机可用铁锹把沙土撒在车轮下。同时,路警联合指挥中心全程监控路面情况,一旦发现情况异常,可随时处置。二广高速洛阳段也成立

了节日期间应急工作领导小组,节日期间每天安排2台铲雪车、6台养护工程车、6台指挥车,养护人员60人备勤;储备了15吨融雪剂,10方沙袋,并配备各种辅助机具若干台;在重要或危险路段利用可视情报板、喊话器等设施反复提醒驾驶员减速慢行。